

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 3 frt — kr.	Félévre . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Dr. Szücs Miklós

— a debreczeni kir. törvényszék új elnöke. —

Ezelőtt mintegy három évvel egy rendkívül rokonszenves megjelenésű férfi tűnt fel városunkban s vonzó egyénisége még azokat is azonnal megnyerte, akiknek vele érintkezni alkalmuk nem volt. Még nagyobb elragadtatással beszéltek róla azok, akik őt közelebbről ismerték.

Ez a férfi *Dr. Szücs Miklós*, a debreczeni kir. tábla akkori új bírója volt, ki ma törvényszékünknek kinevezett új elnöke.

Mint bíró, tudományos készség és jogász tálentuma által tűnt ki s csak hamar egyik kitünősége lett a debreczeni kir. ítélőtáblának; mint ember pedig európai műveltsége s előzékeny modora által kötötte le a vele érintkezőket s általában oly előkelő és megnyerő személyes tulajdonságokkal tűnt ki, melyek együtt véve — ezt igazán minden tulság nélkül lehet róla elmondani — az egyéni szeretetreméltóságnak teljességét adják. — Kiváló tulajdonai közül a legkiválóbbat megjelölni nagyon nehéz volna,

mégis úgy véljük, nem csalódunk, midőn egyéniségének legfőbb vonzóerejét, szeretetreméltóságának zománeczát abban a tiszta, minden tettetés nélküli szerénységben gondoljuk feltalálni, mely épp úgy lényéhez tartozik, mint egyéb jeles tulajdonai.

Az egyén kiválóságának mérvét nem állapíthatjuk meg helyesen, ha a szerénység fokmérőjével is meg nem mérjük s *Dr. Szücs Miklós* ezen az uton is előismerésünket teljesen kiérdemlő férfinak tanuljuk megismerni. — Az a tisztelet, az a ragaszkodás, melyet úgy hivatalában, mint a társadalmi érintkezésben minden oldalról oly nagymértékben élvez, nem tudta meggyengíteni az ő lebilincselő szerénységét s ez mutatja, hogy benne egy igazán értékes embert tisztelhetünk.

Új kitüntetését, — a debreczeni kir. törvényszék elnökévé történt kinevezését nagy szerencsének tartjuk törvényszékünkre s városunkra nézve.

A törvényszéki elnöki tisztt az igazságügyi szervezetben eddig is azok közzé az állások közé tartozott, melyeknek betöltése, kellő ellátása

sok oldalú embert kívánt, az új bünvádi perrendtartás pedig oly nagy horderejű s diszkrétionárius természetű jogokat helyez a törvényszéki elnökök hatáskörébe, hogy ezután kétszeres gondot fog okozni az igazságügyi kormányzatnak a törvényszéki elnökök személyének megválogatása. — A debreczeni kir. ítélőtábla s az igazságügyi minisztérium ezzel a körültekintő gondossággal járt el, midőn a debreczeni törvényszék új elnökét — a közóhajnak is engedve — *Dr. Szücs Miklós*-ban találta fel. Fentebb említett kiváló egyéni tulajdonaiban — melyekhez még fényes, eddigelé csak kisebb körben ragyogtathatott szónoki tálentuma is járul — teljes garanciát látunk s velünk együtt mindenki, aki őt ismeri, azt lát új hatáskörébe tartozó nehéz feladatainak megoldásához.

Elnökké való kinevezését éppazért tartjuk nagy kitüntetésnek, mert az a körülmény, miszerint eddigi hasonló rangú állásából szolítottatott el a kétségkívül terhebb elnöki méltóságra, azt mutatja, hogy az igazságügyi kormány is az ő személyében találta fel az elnöki állás-

A jó barátok.

Paul Dumont kórházi növendéket már korán reggel fölverték álmából.

— Ki az?

— A levélhordó. Pénzeslevelet hoztam.

Dumont kiugrott az ágyból s bebeszélte a levélhordót; a derék ember alighogy kiment, fölbotolta a levelet, a melyből egy száz frankos bankjegy került elő: az öreg Dumont küldte Brives-la-Gaillardeból. Az orvosnövendék vagy tíz perczig tánczolt örömeiben.

Gyönyörű idő volt. Arra gondolt, hogy mit fog tenni, ha ma itt hagyja a kórházat? Fölkeresi Lahure barátját, a joghallgatót; együtt reggeliznek s kikocsiznak a boulognei erdőbe. A Montmartreon ebédelnek, benéztek a Moulin de la Galetteba s ki tudja, talán vidám hölgyek társaságában költik el a soupert.

Csak egy baj volt: Paul Dumontnak az éjszakán szolgálata volt a kórházban!

Eh, ezen is lehet segíteni. Valamelyik kolléga majd helyettesíti éjfélig; addig tánczolhat vidáman: a soupert azonban, haj! más-korra kell halasztani. Egy orvosnövendék, Georges Baudu vállalkozott is reá, hogy helyettesíti, de kikötötte, hogy Doumont éjféltre otthon legyen, tovább nem helyettesíti, mert az előző éjjelen is szolgálatban volt. Dumont megesküdött szent Hippokrátésre, hogy éjféltre otthon lesz s aztán elment.

Lehuret otthon találta. — Együtt mulattak.

Ők maguk se tudták, hogy kerültek haza. Paul Dumont borzasztóan részeg volt, mikor reggel hat órakor a kórház kapuja előtt lefeküdt. A szolgáltnak sok bajuk volt vele, míg fölcepelték a lakására, ahol úgy elterült az ágyban, mintha már halott lett volna.

* * *

Valaki azonban nem volt meglegedve Dumont multságával s ez a valaki — nem

nehéz kitalálni — az orvosnövendék volt, aki az éjszakán helyettesítette.

Elmult éjfélt, egy óra, két óra, sőt reggel öt óra, Dumont még mindig nem jött haza! S különös, hogy épen az éjszakán mennyi dolog volt a kórházban. Minden öt perczben hol morfint kellett befecskendezni, hol meg borogatásokat kellett változtatni. Legvégül pedig egy embert hoztak be, a ki hajnalban eltörte a lábát. — A szegény fiúnak elég baja volt vele, míg be tudta kötözni.

De el is határozta, hogy megboszulja magát.

* * *

Dumont Paul, mikor másnap este fölébredt, érezte, hogy az egyik lábát nem tudja mozdítani. Odanéz: látja, hogy a ballában hatalmas kötés van.

Nagyon meg volt lepelve s nyugtalanul esőngedett.

Bandu barátja lépett be hozzá:

— Nos, szegény barátom, nagyon szenvedsz?

ból folyó nagy feladatok megoldására való hivatottságot, — e feladatok megoldásának biztosítékait. — Hivatásának betöltését mindenestre meg fogja könnyíteni, hogy felügyelete és vezetése alá hatalmas erővel rendelkező, elismert hírnevű bíróságok fognak tartozni.

Nem csak törvényszékünknek, hanem városunknak is disze lesz ő; — melegen üdvözljük új tisztében ezt, mint sajtónak, tennünk kötelességünk is, — mert a midőn hivatásának betöltéséhez szerencsekívánatainkat tolmácsoljuk, ugyanakkor — erről meg vagyunk győződve — Debreczen intelligens társadalmá közérületének adunk kifejezést.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Perczel Dezső elnököl.

Mielőtt a költségvetés tárgyalását folytatták volna. *Pader* Rezső néppárti képviselő személyes kérdésben szólalt fel. A pénzügyminiszter reáfogta, hogy ő azon panaszkodott, hogy az adóhivatalok nem fogadják el a hamis pénzt. Szólt ilyen bolondot nem mondott. (Nagy derűtség.)

Okolicsányi László: A közvélemény nagy fontosságot tulajdonított a miniszterelnök hármass jelszavának, melyet tavalyi programbeszéde alkalmával hangoztatott. Mert érezte, hogy szükség van rendszerváltozásra a korrupció és nepotizmus legáltalmasabb irtószere, a jogra, törvényre, igazságra. (Zajos helyeslés.) És itt mindjárt megjegyzi Tisza Istvánnal szemben, hogy ne tartsa ő az ellenzékét annyira elfogultnak, hogy minden baj és minden bűn kuforrását Bánffyban keresi. Nem, ha e bajok és bűnök igazi forrását keressük, vissza kell mennünk 1876-ig, Tisza Kálmán kormányzatának kezdetéig. (Zajos helyeslés.)

A miniszterelnök kormányzása elé a nemzet várakozással, reményekkel tekintett.

Egy esztendei kormányzás után már jogunk van kutatni, hogy e remények mennyiben teljesültek. Már konstatálni lehet, hogy reményeinkben sok tekintetben csalódtunk. A közigazgatási szervezetben még mindig állanak a régi rendszer oszlopai.

Ezekkel az oszlopokkal akarja a miniszterelnök a jog, törvény és igazság rendszerét felépíteni? (Zajos helyeslés.) Kijelenti, hogy az önkormányzat híve és ellensége a közigazgatás államosításának. A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Szöll Kálmán miniszterelnök: Nem akar foglalkozni mindama fontos politikai és gazdasági kérdésekkel, melyek a vita folyamán felvetettek. Részben azért, mert e kérdésekben már több ízben nyilvánította álláspontját, részben, mert a vitát túlagos hosszúra nyújtani nem akarja. De foglalkozni kíván Komjáthy beszédével. Nem hagyhatja válasz nélkül a képviselő ur ama vádját, hogy nem folytat magyar politikát. Ha igaz volna ez a vád, a melyben a képviselő ur vádja kidomborodik, akkor nem érdemelné meg egy perczig sem, hogy helyén maradjon. (Zajos helyeslés.) Ennél sebbzőbb, ennél bélyegzőbb vádat nem lehet magyar politikai arczába csapni. (Zajos helyeslés.) Igyekezni fog-e vádakkal, szemben lehető higgadsággal nyilatkozni.

A képviselő ur mindenekelőtt arra alapítja vádját, hogy szóló a nemzetiségi kérdéseket még nem ismertette. Ez a vád nem áll. Felolvassa a múlt évi programbeszédének erre vonatkozó passzusát. Ebben a passzusban kijelentette, hogy a magyar nemzeti állam eszméjének kiépítésére vállalkozott? Ezt a nyilatkozatát diffikultálja talán a képviselő ur? Vagy azt a másik programnyilatkozatát, hogy vallás és nemzetiségi különbség nélkül mindenkit egyenlő elbánásban kíván részesíteni? (Zajos helyeslés.) Vagy mi kifogása van a képviselő urnak az ellen a nyilatkozata ellen, hogy nem tür meg a magyar állameszme ellen semmiféle izgatást? (Zajos helyeslés és tetszés.)

Egyszer azt mondta a képviselő ur, hogy nem nyilatkozott, mikor azzal vádolja, hogy frázisokban nyilatkozik. Ez nem lojális vitaközlési mód. (Zajos helyeslés.) Szólt politikája a magyar állameszme szempontjából az egyedüli posszibilis politika. Mindenkinek egyenlő jog, nemzetiség és vallás-különbség nélkül, azzal a korlátokkal, melyet

az állam egysége és az államnyelv felállításának. (Zajos helyeslés, taps.)

A képviselő ur vagy 30 vádat emel ellene. Már ez a nagy szám is mutatja, hogy a képviselő ur a kvalitást kvantitással akarja pótolni. (Nagy derűtség.) Ezek a vádak három kategóriába sorozhatók. Olyanok vannak közöttük, melyek meg nem történtek, olyanok, melyek nem úgy történtek meg és végül olyanok, melyek megtörténtek ugyan, de a kormány, a mostani is, az előző is, megtette a maga óvintézkedéseit.

Az első vád a nemzetiségi ügyosztály megszüntetése. Eddig a nemzetiségi kérdéssel két osztály foglalkozott. A külön nemzetiségi osztály és a belügyminisztérium államrendőrségi osztálya. Mind a két osztály külön-külön. Ő helyesebbnek tartotta e két osztályt egyesíteni. (Zajos helyeslés.)

A nemzetiségi népgyűlések tekintetében kijelentette, hogy csak abban az esetben engedélyezhetők, ha azoknak programjában semmi államellenes tendenció s nemzetiségi kérdés semmi feszegetése nincs és ha eziránt az egybehívók garanciát nyújtanak. Ellenkező esetben a népgyűlést betiltják. De olyan népgyűlést, mely ellen törvényes kifogást nem lehet tenni, nem lehet betiltani.

Mert ha a kormány megtehetné a nemzetiségi népgyűlésekkel szemben, megtehetné minden neki nem tetsző népgyűléssel szemben. — Nohát mit szólna akkor a képviselő ur? (Zajos helyeslés.)

A miniszterelnök ezután részletesen foglalkozik a Komjáthy által felhozott esetekkel és kimutatni igyekszik, hogy a kormányt egy esetben sem terheli a mulasztás vagy paktálás vádja.

A miniszterelnök hevesen tiltakozott az ellen, hogy neki nincs magyar nemzeti politikája, csak hogy az ő jelszava az, hogy:

Imponálni kell a magyar állameszmével, nem rettegteni. (Tetszés), Tiszteletet és meghajlást kell kieszközölni számára — s ez az ő álláspontja. Ez magyar politika is, okos politika is. (Tetszés). Igaz, ez nem faji politika, de itt faji politikát nem folytathat senki, hanem csak magyar nemzeti politikát. (Tetszés a balközépen). Azzal végzi beszédét, hogy Komjáthy sem bizonyított, ő hitvallást tett újra arról, amit régóta vallott. (Viharos eljenzés). Az egész Ház Szöll Kálmánhoz sietett gratulálni.

— Miért szenvednek? Hát mi bajom?
— Semmi, csak összetörted a bokádat. Ugyan hogy tudtál annyira berugni!
— Istenem, ugyan hogy érhetett ez a baleset?

— Valószínűleg elestél részegségben a lépcsőn s legurultál. De remélem, hogy sikerül meggyógyitanunk s nem kell majd megröviditenünk a lábodat. A kötést a főorvos tette föl és természetesen föltétlen nyugalmat ajánl!

Dumont kétségbe volt esve. Mennyire számított arra, hogy a szünidőt otthon tölti a falujában, ahol egy igen kedves unokanővér várakozott rá! Mit szól majd a szeretett leány, ha „megrövidített“ lábbal tér haza! Mily ostobaság volt annyit innia. Az az ostoba Lahure az oka mindennek; de majd meglakol érette!

Egész éjjel nem tudott aludni.

Másnap reggel Baudu meglátogatta.

— Hogy aludtál?

— Rosszul. Lehet is ily állapotban aludni!

— Csak türelem, szegény barátom.

— Mi ujság a kórházban?

— Uj kollegánk, Landry tiszteletére lakomát rendezünk. Nagyon sajnáljuk, hogy nem lehetsz közöttünk. De a lakoma után majd följövünk hozzád, hogy kezdet szorítsunk veled!

Délben egy szolga behozott a „betegnek“ két tojást és egy csésze theát.

— Az urak nagyon vigan vannak az ebédlőben, — szóla a szolga. — Tizenkét üveg pezsgőt rendeltek.

Dumont busan hámozta a tojást és sóhajtozva itta meg a theáját. Alig hogy végezett vele, vagy tizenöt orvosnövendék nagy zajjal berontott a szobájába. Egyszerre mind elkezdett kiabálni.

— Hát te nem akarsz a barátaiddal koczintani?

— Mért nem jössz le?

— Milyen büszke ez az ur!

— Jössz vagy nem jössz?

— Borzasztó, hogy ez az ember még délután egy órakor is az ágyban hever!

És kiemelték az ágyból.

— Ne bántsatok! Hagyjatok békén! Lecsuszik a kötés! El van törve a bokám! Megörültetek vagy részegek vagytok? Meg akartok ölni?

Az egyik orvosnövendék társainak nagy kacagása közben lerántotta Dumont lábáról a kötést.

Dumont azt hitte, hogy vége van. Mikor fölocsudott, látta, hogy Baudu eléje tartja a nadrágját.

— Öltözz fel gyorsan! Ne félj, nem vagy megsebesülve, s mi sem vagyunk részegek. Hanem, hogy mindig megemlékezzél arról, hogy nem illik a barátoddal végeztetni a magad munkáját, fizetni fogsz büntetésül egy pár üveg pezsgőt.

Jacques Dávid.

POLITIKAI HIREK.

Schmidt József államtitkár lemondása. Mint politikai körökben hire jár, dr. Schmidt József kereskedelemügyi államtitkár állását legközelebb megváltja, minthogy az Országos Központi Takarékpénztár vezérigazgatói állását foglalja el.

TÁRSAS ÉLET.

Hogy csinálják az aranyat?

Tréfás emberek ennek is megtalálták a nyitját.

Tanu rá Hiszeu Tamás.

Neki el is mondták az aranykészítés igen egyszerű receptjét:

— Menjen a patikába és vegyen ott három krajczárért higanyt, háromért pedig deák-flastromot. Vigye haza. Tegye bele egy mozsárba, kavarja össze és kavarja mindaddig, míg csak arany nem lesz belőle. Egy óra múlva lesz egy darab aranya. Csak hogy arra erősen vigyázzon, hogy míg a kavarást végzi, addig *nem szabad a rinocerusról gondolni.*

Másnap a tréfás urak találkoztak Hiszen Tamással és megkérdezték:

— No megtette a kísérletet?

— Meg.

— Sikerült?

— Dehogy sikerült — boszankodott Hiszen Tamás, — egész életemben azt sem tudtam, hogy mi fán terem a rinocerus, most meg míg a kavarást végeztem, folyton az eszemben járt.

VIDÉK.

Egy szerzetes rablókalandja. Az irgalmasok nagyváradi rendházát tegnap rövid idő alatt másodszer akarták kirabolni. Minap éjjel a prior szobájába akartak betörni. Tegnap pedig a kórház folyosójáról akarta ellopni egy toprongyos alak a ruhaneműt. Vitte is már kifelé, mikor Horváth Amadeusz szerzetes orvos észrevette, utána vetette magát s az éjjeli látogatót elfogta és a földre gyűrte. A tolvaj felugrott s ökölbe szoritott kézzel nekirohant Horváthnak, de a szerzetes erősebb volt nála. A zajra elősietett szolgák végleg ártalmatlanná tették a tolvajt, a kiról a kapitányságnál kiderült, hogy jó családból való fiatalember, de évek óta elzüllött és lopásból tengeti életét.

Halálos fölborulás. Nagy szerencsétlenség történt kedden éjjel a Szatmárról Fehér-Gyarmatra vezető országúton. Ugyanis Dorka László szatmári iparos egyik inasával és két ládával egy fuvaros szekéren a fehér-gyarmati vásárra tartott. Utközben a kocsis az éjszakai nagy setétségben az országúti árokhoz közel hajtott s a lejtős területen a szekér fölborult s e két nagy láda Dorka Lászlót agyonnyomta. A szerencsétlenül járt iparos holttestét visszaszállították Szatmárra, a hol nagy részvét mellett temették el. A kocsis ellen megindították a vizsgálatot,

Villamos vasut Nagyváradon. Nagyvárad közgyűlése tegnap tartotta rendes havi gyűlését, melynek legfontosabb tárgya volt a közuti villamos vasut létesítésének ügye. Nagyvárad városa és a helybeli közuti vasut vállalat, illetőleg a magyar forgalmi bank a vasut céljaira szükséges helyek átengedéséért a magyar forgalmi bank a városnak azonnal negyedmillió koronát fizet. A tanács a szerződést elfogadásra ajánlotta és a közgyűlés rövid vita után a szerződést elfogadta. A vasut építéshez még az idén hozzáfognak.

Agyonvert házaló.

— Saját tudósítónktól. —

Általános részvétet keltett Kutason egy szegény öreg zsidó házalónak a meggyilkolása, a ki az egész vidéknek „Mócsi bácsi“-ja volt. — Fischer Mózes kutasi lakos — írja levelezőnk — az egész életét házalással töltötte s ezen a réven nemcsak saját falujában, hanem messze környéken ismerték és szerették is az öregot, a ki dacára 65 éves korának, ép oly fiatalos jó kedvvel és buzgalommal űzte foglalkozását, mint ezelőtt negyven esztendővel.

Gyermekeik nem voltak s így az öreg feleségével szerényen meghuzódva élt a saját házában. Nappal el szokott menni a szomszéd falvakba is, de estére rendszeren visszatért az ő otthonába. E hó 5-én reggel az öreg azzal távozott hazulról, hogy átmegy a szomszéd községekbe és csak este felé tér vissza. Neje hozzá volt már szokva ezekhez a kimaradásokhoz, azért egészen nyugodtan várta az estét s csak este 9 óra felé kezdett nyugtalanodni, hogy férje még akkor sem tért haza. Az asszony csak várta a férjét, de bizony az még éjfélkor sem tért haza, a miből azt következtette, hogy talán valami fontos üzleti dolog miatt maradt el, a mi egészen szokatlan dolog volt előtte.

Másnap reggel, a mint felkelt, első dolga is az volt, hogy kocsit rendelt s férje után akart indulni, de jóformán még fel sem öltözködött, a mikor férje véres holttestével egy kocsi megérkezett. Az öreg Fischert még előtte való nap estefelé az uton agyonverték s miután teljesen kifosztották, a holttestet félre vonszolták az ut mellé, a hol másnap reggel találta meg a csendőrorjárat, a mely a holttestet haza szállította. A csendőrség már nyomában van a tettesnek s valószínű, hogy már eddig le is tartóztatta.

Halálos kimenetelű mulatság.

— Saját tudósítónktól. —

A kanyargó Tisza mentén fekszik Abád és Szalóka községe, amelyet csak egy utca választ el egymástól, mind ennek dacára a két község fiatalága örökös harcban áll egymással, mert mindkét fél féltékeny a saját falujabeli szép asszonyaira.

Ez a féltékenység okozta azt a véres verekedést, a mely — mint levelezőnk írja — e hó 4-én két legény halálával végződött.

Abád és Szalóka község fiatalága a folytonos ellenségeskedést megunva, az ösz-

szel valahogy kibékültek s az egész telet békés egyetértésben töltötték el. Ennek a tartós barátságának megpecsételése végett e hó 4-én bált rendezett a szalóki fiatalság, melyre az abádiak is hivatalosak voltak. A mulatság jókedvvel kezdődött, különösen a rendezők értettek egyet s talán ennek a tulságos előzékenységnek tulajdonítható, hogy a szalóki fiatalság a kelletinél is többet foglalkozott az abádi leányokkal, a minek következtében az abádi fiatalásból kitört a féltékenység s ennek alapján a régi gyűlölet is, mely előbb csak szóban, később pedig tetlegességben nyilvánult, ugy annyira, hogy valóságos harc fejlődött ki a két község legénysege között, a melybe azután az öregek is bele avatkoztak, de vesztükre, mert a harc hevében Matók Ádám és Lencsák Józsi agyonverték.

Idősb Vedres Imrét pedig, aki békéltetés végett lépett közbe, súlyosan megszurkálták. Ezen kívül a verekedők nagyrésze — a kiket a csendőrség választott szét — kisebb nagyobb sérüléssel távoztak a verekedés színhelyéről.

SZINHÁZ.

Az állatszeliidítő. E czímmel tegnap este egy francia bohózat, vandeille vagy ilyesféle, de igazában meghatározatlan műfajhoz tartozó bohóság került előadásra a színházban. Ebben a nagyon is tág keretben mozog egy csomó sablonos-bohózat alak, anyós, após, kikapós férj, féltékeny asszony s hogy az egésznek egy kis pikáns szokatlan ize legyen, a szerző színrehoz néhány czirkusz-hölgyet, valamint orosz-lánbörbe bujt udvarlót. Mesére ily körülmények közt nem is igen van szükség, a fent elsorolt alakok csinálnak annyi bohóságot a színpadon, hogy a néző egész este ki sem jön a kacagásból. De elég ennyi erről a darabról, melyre a szereplők elég nagy gondot fordítottak. A szereplők közül Kiss Irén, T. Halmi Margit, Fái Flóra, Tanay, Szathmáry és Bartha fejtették ki a legnagyobb buzgalmat a bőven kínálkozó helyzet-komikum kihasználására, a mi a kacagástól visszhangzó, telt nézőtérből itélve teljesen sikerült is nekik.

Árgyil és Tündér Ilona. Holnap este újra színre hozzák Árgyil és Tündér Ilonát, ezt a történeti látványos színművet. Az előadásra, a darab kiállítására különös gondot fordítanak, hogy az egészszel valóban élvezetes színházi estét szerezzenek a közönségnek. A történeti látványos színmű előadásában a szintársulat legjobb erői vesznek részt.

Műsor: Szombaton, február 10-én „C“ bérletben; *A görög rabszolga*. Sidney Jones nagysikerű aratott operettje.

Vasárnap, febr. 11-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: *A baba*. Andrau bájos operettje; este 7 és fél órakor bérlet-szünetben: *Árgyil királyfi és Tündér Ilona*. Tündérrege 3 szakaszban.

Hétfőn, febr. 12-én, bérlet 112. szám „A“ *Sulamith*. Zsidó dalmű 5 képben.

Kedden, febr. 13-án „B“ bérletben *A kis lord*. Vigjáték 3 felvonásban.

Szerdán, „C“ bérletben: *Az üdvöske*. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, „A“ bérletben: *Frou-Frou*. Színmű 5 felvonásban.

Pénteken, febr. 16-án „B“ bérletben: *A görög rabszolga*. Operette 3 felvonásban.

Szombaton, febr. 17-én „C“ bérletben: *Hamlet*. Tragédia 5 felvonásban.

Vasárnap, febr. 18-án két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: *Debrecezen a holdban*. Látványosság 10 képben, írta: Than Gyula; este 7 és fél órakor rendes helyárakkal, bérletszűnetben: *Felhő Klári*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn, febr. 19-én „A“ bérletben: *A görög rabszolga*.

UJDONSÁGOK.

Az iparos ifjusági egyesület jubileuma.

— Tömeges névmagyarosítás. —

A helybeli iparos ifjuság önképző egyesületének választmánya a napokban ülést tartott Tóth Kálmán elnöklete alatt s ez alkalommal az egyesület negyedik százados fennállásának méltó megünnepléséről tanácskoztak.

Az iparos ifjuság önképző egyesülete ugyanis már 25 év óta áll fenn városunkban s ezen idő óta folyvást kulturális és humanus czélokot szolgál. A választmány körében a jubiláns év megfelelő megünneplése tárgyában sok terv merült fel, sokan tottek konkrét indítványokat is, melyeknek keresztülvitele az ünneplést valóban nagyszabásúvá fogja tenni. A választmány ezuttal az egyesület indítványok felett nem határozott, hanem a program megállapítása s e tárgyban való javaslattétel végett egy bizottságot küldött ki.

Végleg elfogadott azonban a választmány egy indítványt, melyet dr. Körösi Kálmán egyesületi titkár abban az értelemben tett, hogy a nem magyaros hangzású névvel bíró egyesületi tagok neveiket — a jubiláris év alkalmából — magyarosítsák meg. Hosszabb fejtegetés folyamán előadta, hogy neki már rég feltűnt, mily sok egyesületi tagnak, körülbelül a tagok egyharmadának — a neve nem magyaros hangzású, — igaz ugyan, hogy nem magyar névvel is lehet valaki jó magyar ember, de mi magyarok oly kevesen vagyunk, hogy nekünk magyarság dolgában a külsőségekkel is tüntetni kell, — annyival inkább kötelessége ez az iparos ifjaknak, kik még üzleti névvel nem bírnak s így nevüket anyagi kockázat nélkül megmagyarosíthatják. Kijelentvén, hogy az egyesületi tagok névmagyarosítása körüli teendők végzését tisztából folyó kötelességének tekinti s indítványozza, hogy hasonló irányu mozgalomra hivassanak fel az ország összes iparos ifjusági egyesületei.

Az indítvány egyhangulag elfogadtván, semmi kétség, hogy az eredmény számos iparos ifju nevének

megmagyarosítása lesz s mi a magunk részéről ehhez csak azt a megjegyzést fűzhetjük, hogy ez a humanus, kulturális és hazafias czélokot szolgáló egyesület jubiláris évét ennél méltóbb módon emlékeztetéssé nem is tehetné.

* **A kereskedő ifjak táncostétele** iránt, amelyet márczius harmadikán tartanak meg a Bika szálloda disztermében, városzerte nagy érdeklődést tanúsít a közönség. A meghívókat eddig már igen nagy számban bocsátották ki, de ha valaki mégis tévedésből nem kapta meg, de arra igényt tart, forduljon a kereskedő ifjak egyesületébe. A bálra a Bika szálloda disztermét egész kis tündérekertté rendezik be. A diszitéseket Paczelt János vállalta magára.

* **Elitelt kőműves.** Egy minden nemes emberi érzésből kivetkőzött ember felett ítékezett tegnap a debreczeni királyi törvényszék büntető tanácsa, dr. Szeőke bíró elnöklésével. Vádolt Bodnár András debreczeni kőműves, aki a múlt év nyarán egy ártatlan 6 esztendő gyermekét hitvány módon megtámadott. Büntényét tegnap az új eljárás szerint tárgyalták zárt ülésben. A törvényszék a kőművest két és fél évi fegyházzal sújtotta.

* **Az iparos ifjuság** február 18-án a „Bika“ disztermében tartandó báljára a meghívók már széthordattak, a rendező bizottság ez uton kéri fel mindazokat, kik meghívót még nem kaptak, de arra igényt tartanak, hogy kívánságukat tudassák az egyesület Péterfia-utcai helyiségében, hol a rendezőség készséggel ad felvilágosítást.

* **Szerencsétlenség az erdőn.** A csere mellett elterülő Fancsikán most debreczeni napszámos emberek élőlák kidöntésével foglalkoznak. — Mindeddig rendben ment, tegnap délebben azonban véres eset zavarta meg a munkát. Egy nagy tölgyfa mellett többek között ott dolgoztak Jakab Mátyás és Nagy András napszámosok is. A fatörzs tövét már elfűrészelték s csupán egy-két fejszecsapás hiányzott még, hogy a törzset ledöntsék. Jakab Mátyás felemelte a fejszét s minden erejével sújtott vele a meglazított fatörzs felé. A fejsze azonban a fa helyett az ott álló Nagy András ballábát találta. Elképzélhető, milyen volt a fejszecsapás ereje, mikor ezzel az egyetlen ütéssel térdében kettévágta a Nagy András lábát. A szerencsétlenül járt munkás abban a pillanatban összerogyott s rendkívül sok vért vesztett, míg Debreczenbe szállították gyógykezelésre.

* **Pisztolypárbaj.** Súlyos feltételek mellett vívtak tegnap párbajt a wolfi erdőben Kepes Samu földbirtokos és dr. Rosinger Henrik debreczeni ügyvéd. Kepes segédei Füchsl Mór és dr. Sarkadi Lajos; dr. Rosinger Henrik segédei pedig dr. Gyémánt Jenő és Grabinszky százados volt. Párbaj előtt egy, Szunyogh Szabolcs elnöklete mel-

lett összeült becsületbiróság hozott döntést. A párbaj feltételei voltak: 25 lépés, 5—5 lépés avanceal és kétszeri golyóváltással. A felek mindkétszer lőttek, a golyók azonban nem találtak. Párbaj után a felek kibékülés nélkül távoztak el.

* **Új iparhatósági megbizottak.** Megemlékeztünk már arról, hogy a múlt év végén a balmaz-ujvárosi járás szolgabirósága, mint első fokú iparhatóság mellé megválasztott iparhatósági megbizottak ezen tisztükről lemondtak. Az így megürült helyeket most töltötték be választás után, a szavazók bizalma Losonczy János lakatos és Feldman Sándor szobafestő helybeli lakosokra esett.

* **Büntügyi végtárgyalások.** A jövő héten a debreczeni kir. törvényszék, mint büntető bíróságnál a következő büntényekben tartanak végtárgyalást: Február 12-én, azaz kedden: Szakál Mihály és társai ellen súlyos testi sértés büntette miatt. Tóth Ferencz ellen rágalmazás vétségéért. Február 14-én, azaz szerdán: Szabó Bálint és társai ellen sikkasztás miatt. Február 15-én azaz csütörtökön: Sztanka János ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt. Ungvári János és neje ellen lopás büntette miatt Február hó 16-án, azaz pénteken: Kovács József ellen lopás büntette miatt. Tamás Anna ellen lopás büntette miatt. Babics Sándor ellen zsarolás vétségéért. Zsurma Ferencz ellen magán okirat hamisításért. Takács Imre ellen magánlaksértés büntette miatt. Ugyanazon a napon még ítélethirdetések is lesznek.

* **Szavalmati ünnepély.** A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének szavalmati és felolvasást rendező bizottsága 1900. év február hó 11-ik napján vasárnap d. u. 4 órakor az Ipartestület tanácskozó termében felolvasással egybekötött szavalmati ünnepélyt rendez. — Műsor: 1. Hazafias szavalmat, Lehman Lajostól. 2. Komoly szavalmat, Dobos Istvántól. 3. Vig monolog, előadja Garai Ármin. 4. Felolvasás, tartja Dávidházy Kálmán. 5. Komoly szavalmat, Varga Lászlótól. 6. Vig monolog, előadja Madarász Gyula. — Megjelenés lehetőleg pontosan kéretik. — Belépő-díj nincs.

* **Eltörte a karját.** Svarzkop Erzsébet a Dréher sörcsarnok tulajdonosánál állott szolgálatban. Tegnapelőtt a konyhában dolgozott s valahogy megcsuszva, a felhalmozott edények közé esett. A szegény leány előtt egész életében emlékezetes lesz ez az esés, mert nyomorékká tette. Balkarja ugyanis csuklóban eltört. Most a kórházban ápolják.

* **Pártoljuk a magyar ipart.** Ez most a jelszó, — levegőben röpködő szállóige. Minden ajk ezt hangoztatja s a mit a száj mond, azt a szív is érzi, melyik magyar ember nem rajong iparunk fellendüléséért. A magyar ipar pártolására való felhívásnak, az eszme folytonos ébrentartásának ötletes eszközeül szolgál az a határo-

zat, melyet a debreczeni ipartestület előljárósága Tóth Kálmán elnök indítványára mondott ki s mely azt tartalmazza, hogy a testület saját költségén nagy mennyiségben készíttessen: „Pártoljuk a magyar ipart“ felirású, levélbélyeg nagyságu ragasztó jegyeket, melyeket a testületi tagok díj nélkül kapjanak meg, hogy számláikra, leveleikre stb. felragaszthassák s ez által az eszmét, a magyar ipar pártolását, a nagy közönség előtt folyvást felszínen tartásák. Zellinger Ede előljárósági tag az általa izlésesen elkészített mintát be is mutatta s minthogy az indítvány elfogadtatott, 50,000 darabnak nyomása rendeltetett el s nemsokára ezer és ezer példányban terjesztik azokat iparosaink s mindenikről azt a nagyon is megszívlelendő felhívást olvashatjuk, hogy „Pártoljuk a magyar ipart!“

* Az ipartestület közgyűlése f. évi február hó 25-én lesz s ez lesz új ipartestületünknek első rendes évi közgyűlése. — A közgyűlés idejét, helyét s tárgysorozatát tartalmazó falragaszok már a napokban közzétételnek. E tárgyra még mi is visszatérünk.

* A függetlenségi párt bálja. A debreczeni függetlenségi és 48-as párt 1900. évi február hó 24-én, az „Arany bika“ szálló dísztermében, zártkörű táncvigalmat rendez. — Kezdeté este 8 órakor. — Belépti-díj személyenként 2 korona. — Felülfizetések hirtelen nyugtáztatnak. — Jóízű ételek és italokról gondoskodva lesz — Jegyek válthatók a Függetlenségi Kör helyiségében és este a pénztárnál. — A rendező bizottság élén, mint elnökök, Kertész János és B. Nagy János állanak.

* Felolvasó estély. A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének helyiségében ma, szombaton este, felolvasó estély lesz. Az estélyen, amelyen Schön Sándor, Szabó József és Sexty Emil szavalni fognak, Than Gyula, lapunk szerkesztője tart felolvasást. Az estély 9 órakor veszi kezdetét s az érdeklődő közönséget szívesen látja a rendezőség.

* Mikor a korcsmáros fizet. Lőrinczi korcsmáros ellen egyszerre két panaszos is jelentkezett a rendőrségnél, mert őket *vésre verte*. — Az egyik panaszos Szabó Zsófia, a kit Lőrinczi tegnap este úgy elvert, hogy a kapott sérüléseivel kénytelen volt a kórházba menni, ahol alapos gyógykezelésre szorul. A másik, a kit szintén Lőrinczi vert meg: Szatai József iparos legény. Ez is jelentést tett a harcziás korcsmáros ellen. A Lőrinczi által helyben hagyott vendégek büne az volt, hogy fizetés és feltűnés nélkül akartak az ő korcsmájából távozni.

* A veszett ember meghalt. Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy Molnár József erdőort egy veszett kutya megmarta s mert a szegény ember nem gyógykezelte magát, kitört rajta a veszettség. Teg-

nap aztán iszonyu kínok közt meghalt a közkórházban. Halálát feleségén kívül *nyolcz árva gyermeke* siratja. Temetése ma, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a közkórházból.

* Négy asszony felmentése. A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt tegnap négyen állottak, mint vádlottak: Nagy Eszter, özv. Guti Istvánné borjúhus áruló asszony, Kecskés Sándorné és Kovács Jánosné. A bünesetet, amely a tárgyaláson nyert megvilágosítást, röviden már tegnap ismertettük. Az a nehéz vád szakadt rájuk, hogy megfosztották Nagy Esztert drága magzatától, rongyokba burkolták, faládba szegtek s oda dobták a Péterfia-utcai temető arkába. A kis ládát Kiss Eszter leánya találta meg és hazavitte lakásukra. Apja Kis Miklósnál éppen munkások voltak jelen s azok jelenlétében felbontotta a ládát. Nagy csodálkozásukra egy gyermekholttestét találtak benne. Kis Miklós azonnal a redőrséghez küldte fel a ládát, a mely szigorú vizsgálatot indított. A vizsgálat nem vezetett eredményre s a nyomozást beszüntették. Két esztendő el is telt, mikor egészen váratlanul névtelen levél érkezett a törvényszékhez, a mely a két év előtti büntett számlait Guti Istvánné és fogadott leánya Nagy Eszterhez vezeti vissza. Özv. Guti Istvánnét és Nagy Esztert letartóztaták s vád alá helyező végzés meghozásáig fogságban is tartották őket. Ebben az ügyben már a múlt év októberében tartott végtárgyalást a törvényszék, a mikor Nagy Eszter töredelmes vallomásával szemben ellentétben állott az özv. Guti Istvánné tagadása. Az ügy megvilágítása újabb tanúk kihallgatását tette szükségessé s ezért a végtárgyalást elnapolták s újra tegnap tartották meg. A tegnapi tárgyalás dr. Szeőke kiváló büntetőjogász elnöklete alatt folyt le s zárt ajtók mögött egészen estig tartott. Este hirdette ki a törvényszék ítéletét, amely szerint négy vádlottat: özv. Guti Istvánnét, Nagy Esztert, Kecskés Sándornét és Kovács Jánosné a gyermekgyilkosság vádjára alól *felmentette*. A királyi ügyész felelősséggel élt.

TÁVIRATOK.

Az angolok veresége.

London, február 9. Ma reggel 9 óráig semmiféle újabb hír nem érkezett, legalább a hadügyminisztérium olyant ki nem adott; csak a „Standard“ jelenti Durbanból, hogy a burok a Fokföld határát erősen nyugtalanítják és hogy Qudwein mellett nagy csapat bur verődött össze. Ennél fogva az angolok egy önkéntes csapatot és egy üteg ágyut küldtek a Fokföld

határára, hogy a burokat sakkban tarthassák. Az a körülmény, hogy ma reggel semmi hirt nem adtak a harctérről, nagy nyugtalanságot kelt, mert attól félnek, hogy van ismét mit titkolni. Lehet azonban, hogy a déli órákban fogják csak az újabb táviratokat kifüggeszteni. Ezekről azonban lapzártáig nem adtak hirt.

Budapest, febr. 9. Londoni hivatalos távirat szerint Buller tábornok legutóbbi támadása is vereséggel végződött. Buller képtelen volt a burokkal megküzdeni és nagy veszteség után egész seregével visszavonult a Tugela déli partjára.

Lányok kiállítása.

Budapest, február 9. Ma nyílt meg a magyar háztartási iskolaegyesület háztartási kiállítása az intézet Rottenbiller-utca 15. számú helyiségében. A két tágas teremben az intézet fiatal, csinos növendékei mind saját kezük munkáját állították ki. Az elsőben izletes sajtok, tészta-neműek, torták, befőttek, kenyerek, halak, sőt házilag készült szalámi kötik le a látogató figyelmét, a másodikban a legkülönbébb ruhaneműek változatos csoportja mutatja, hogy mennyire czéltudatos a tanárnők oktatása. Az első látogatók között volt az iskola védnöke, báró Dánielné, akit Balásné és Koncz Ida tanárnők fogadtak.

Sikkasztó vasútas.

Budapest, február 9. A magyar államvasútnál díjnok volt Schmidt Gusztáv s ebben a minőségben különféle turpisságokat követett el. Megkönnyítette manipulációit, hogy alig gyakoroltak vele szemben ellenőrzést. Schmidt legelőbb két hordó pálinkát sinkófalt el, amivel egyuttal abba a bünbe is bele esett, hogy a pálinka nem került megadóztatás alá. Ezen felül portódijkában sápoltt kisebb-nagyobb summákat úgy, hogy a „kézbesíthetlenségi jelentéseket“ mind egy boritékban küldötte. Végül el-sikkasztott Schmidt egy 250 forintos vászonküldeményt s néhány könyvet. A bíróság, melynek dr. Agarasztó és okirathamítás címén vonta felelősségre a hűtlen diurnistát s meghallgatván dr. Gruber Lajos kir. ügyész indítványát, Schmidt Gusztávot 3 évi fegyházzal sújtotta. Ugy a közvádoló, mint az elítélt felelősséggel.

A szultán és kréta kormányzója.

Páris, február 9. A Havas ügynökségnek jelentik Athénból: Az Aszty kánaei levelezője azt jelenti lapjának, hogy a szultán állítólag kijelentette, hogy hajlandó György herceget Kréta sziget kormányzójának

elismerni, ha a herceg Konstantinápolyba jön, hogy a szultánt mint szuzerénjét üdvözölje. György herceg, midőn erre nézve kérdést intéztek hozzá, kijelentette, hogy három évre szóló mandátumának lejártá előtt semmit sem tehet, hacsak a Krétában operáló hatalmasságok ezt a mandátumot állandóvá nem teszik.

Amerika és Olaszország.

Washington, február 8. (Reuter.) Báró Fava olasz nagykövet és Kasson, a kölcsönösségi szerződés tárgyalására kiküldött amerikai biztos, ma egyezményt irtak alá, amely a Dingley-tarifá érvényességének idejére szól. Hir szerint ez az egyezmény Amerikának nagy vámkedvezményeket nyújt gyapotmagra és más kedvezményekre nézve, míg Olaszország a pezsgőborok, műtárgyak és más czikkek vámjának leszállítását kérte. Olaszország a maga részéről engedményeket tett mezőgazdasági és villamos gépekre konzervekre, halakra és tudományos műszerekre nézve. Amerika körülbelül ugyanazokat az engedményeket nyújtja Olaszországnak, mint nemrég Franciaországnak.

Verekedő Figárok.

Budapest, febr. 9. Nagy ribilió támadt ma délelőtt az Ujvilág-utca 18. szám alatti házban, hol a borbély és fodrász segédek betegsegélyző és elhelyező intézete van. Ma délelőtt mintegy 300 munkanélküli egyén gyült össze az egylet helyiségében, hol valami jobb javadalmazású állás miatt — a különben bárányszelíd Figárok összeveszték s olyan alaposan elpáholták egymást, hogy betört fejek, megszurkált háta és eltorzított arcok kerültek elő az egylet helyiségéből, amidőn a rendőrség közbelépése véget vetett a szilaj harcznak. A verekedés kezdeményezőit a rendőrség előállította a főkapitánysághoz. A sérültek pedig most lakásukon ápolják magukat.

Steinitz az örültek házában.

Budapest, február 9. New-Yorkból táviratilag jelentik: Steinitz-ot, a híres sakkozó művészt, a Bellovue-téboldyába vitték megfigyelés végett.

Az udvarias osztrákok.

Budapest, február 9. Bécs városa február 15-én — az idén is mint minden évben — bált rendez. Erre a bálra Lueger Károly bécsi polgármester Halmos János budapesti polgármestert és családját is meghívta, mely udvariasságért a polgármester levélben köszönetét fejezte ki. A bécsi magyar nemzeti szövetség által február 10-én rendezendő magyar bálra Budapest főváros közönségét meghívta. A tanács a küldött tiszteletjegyet 50 koronával váltotta meg.

Budapesti tőzsde.

Budapest, febr. 9. Buza áprilisra 7.77., Buza okt. 7.88., Rozs áprilisra 6.46., Zab áprilisra 5.08., Tengeri májusra 1900. 4.97., Repcze szept. 112.15.

Készáru üzletben jó kínálat mellett malmok is vásároltak és az elkelt 30.000 mm. búzát 5 fillér magasabb áron vették. A határidő üzletben mérsékelt forgalom melletti az árak szilárdak maradtak. Az előtőzsdén változatlan külföldi és bécsi jegyzésekre csekély ingadozások után az irányzat tartott maradt. A forgalom korlátolt volt.

VEGYES.

Tárnaégés Resiczán. Az osztrák-magyar államvasutak Budapesten székelő uradalmi igazgatóságához érkezett hir szerint Resiczán tegnap óta a Rónatárna lángban áll. A tüz oltásában részt vesznek a sztrájkoló munkások is. Hogy a tüzet mi okozta, eddig nem sikerült megállapítani. Sejtik azonban, hogy gyújtogatás történt.

A vonat alá feküdt. Pécsről írják, hogy ott szerdán reggel a Barcs felé menő személyvonat alá feküdt Kühnel János, üszöghi vasuti géplakatos. A vonat kerekei nyakát szelték s fejét egészen elválasztották a törzsétől. A nő és két gyermekkel bíró munkás negyvenegy éves volt s anyagi bajok kergették a halálba. A pécsi központi állomáson fölült a vonatra, hogy majd Üszöghbe megy munkára, de a pécs-budai külvárosi állomáson leszállt és a tovább induló vonat elé dobta magát.

Nincs fekete posztó. Egy bécsi posztógyárnál Londonból huszezer méter gyászszövetet rendeltek. A londoni posztógyárosoknál a fekete posztó teljesen elfogyott. Az angol családok a háboru halottait gyászolják.

Borzasztó utazás. Zitz szerb vasuti vonatvezető harmadféléves fiacskáját néhány nap előtt Belgrádban megmarta egy veszett kutya s édes anyja szerdán délután érkezett a kis fiúval a gyorsvonaton Budapestre, hogy a Pasteur-intézetben gyógykezeltesse. A vonat már közeledett a keleti pályaudvar felé, amikor a szerencsétlen fiú kitört a borzasztó betegség. Amire a vonat berobogott a pályaudvarra, a zokogó asszony gyermekének már csak holttestét hozhatta le karjai között.

A kéz nélküli festő. Antwerpenben érdekes ember halt meg a minap, Felu Károly kéz nélküli festő. Felu hetven esztendő volt. Antwerpen muzeumaiban sokszor lehetett látni a nyomorék embert, a mint lábával festett. Felu ügyes képeket csinált, a melyekért különösen az amerikaiak jó árt fizettek.

Érdekes fogadás. Eredeti fogadást kötött Braunschweigban két odaváló kereskedő. Az egyik kötelezte magát, hogy ez évi husvét első napjáig egy millió elhasznált tramway-jegyet gyűjt. A vesztőnek öt árva gyermeket kell konfirmációjuk alkalmával teljesen fölruházni s ezenfelül a nyerőt az összes helyi közuti vonalakra egész évre szóló bérletjeggyel ellátnia. A

gyűjtő közzéteszi, hogy 20 drb elhasznált jegyért 5 fillért fizet. A szükséges millió jegy tehát 2500 márkájába kerülne. Az összeget a másik fogadófél a gyűjtőnek visszafizetni tartozik, ha ez a millió jegyet a kitűzött napig csakugyan összehozza.

Halál lopás közben.

— Saját tudósítónktól. —

A paraszt legényeknél szokásban van, hogy farsang idején a báli és lakodalmi költségek fedezésére úgy szereznek pénzt, hogy a szüleik gabonáját megdézsmálják s azt éjnek idején vagy a korcsmárosnál vagy pedig valami más jószívü embernél értékesítik. Hasonló esetnek lett áldozata — mint levelezőnk írja — Kazár Ferencz kisteleki lakos János nevü fia. Az öreg Kazárnak feltűnt, hogy a padláson levő gabonája nagyon fogy, kérdezte a fiát, hogy nem-e ő vitt el a gabonából, de a fiú tagadta.

Az öreg ekkor elhatározta, hogy megleste a tolvajt. A mult szombat este a fiú elment hazulról, az öreg pedig fogta subáját és kiment az istállóba aludni, a honnét a padlás feljárt könnyen figyelemmel kísérelte.

Éjfél után valami neszre felébredt s a mint az istálló ablakon kitekintett, látta hogy valaki egy teli zsákkal akar a padlásról lejönni, a sötétségben azonban az illetőt nem ismerte fel. Erre kijött az istállóból s rákiáltott az illetőre, a ki a padlásletra felső fokán állott, vállán a teli zsákkal. A kiáltásra az illető úgy látszik megijedt, mert egy pillanat alatt lebukott a létráról a zsákkal együtt.

Ekkor egy jaj-kiáltás hallatszott s aztán elnémult minden. Az öreg Kazár oda-futott és a zsák alatt saját fiára ismert, a ki esésközben fejét egy karóba oly szerencsétlenül ütötte bele, hogy rögtön meghalt. Az öreg rögtön felzavarta alvó családját, de már nem segíthettek a szerencsétlenül járt fiún, a kiben az apa egyetlen fiát vesztette el.

Mulatságok sorrendje.

Február 10. A veres-kereszt egylet mulatsága a Bika szállóban.

Február 11. A czipész ipartársulat tánczczal egybekötött társasvacsorája a Bika disztermében.

Február 17. Az izr. nőegylet bálja a Bika szállóban.

Február 18. Iparos ifjak önképző egyletének bálja a Bika szállóban.

Február 24. A függetlenségi párt bálja a Bika szállóban.

Márczius 3. A kerakodó ifjak tánczmulatsága a Bika disztermében.

Márczius 15. az 1848-49-es honvédek bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Pe'öfi dalkör társasvacsorával egybekötött estélye a Bika szálloda disztermében.

MULATTATÓ.

— Gratulálj nekem, Gizi; férjhez megyek.

— Már egész bizonyos?... és aztán kihez?

— Azt még nem tudom, de a legutóbbi három udvarlóm mind oly ostoba, hogy mindjárt meglátszik rajtuk, hogy készek megházasodni.

Vevő: Kérem, mondja meg az utolsó árat, mert sohasem alkuszom.

Ruhakereskedő: Ez a pompás öltözet csak ötven forint.

Vevő: Adok harminczat.

Ruhakereskedő: Ugy éljek, hogy nem adhatom negyvenen alól.

Vevő: Többet nem adok.

Ruhakereskedő: Hát isten neki! vigye el.

Vevő: Látja! Mindjárt mondtam, hogy mondja meg az utolsó árat.

Ruhakereskedő: Ugyan kérem, azt is mondta, hogy sohasem alkuszik.

Menyecske: Délben gombócunk volt, de a férjem dühében kidobta az egész tálat az utcára.

Anyós: Ah!

Menyecske: A kövezők rögtön fölkapták a gombócokat....

Anyós: Megették?

Menyecske (zavartan): Nem, hanem következtek velük!

CSARNOK.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Mennyivel nagyobb örömmel teljesítettek most feladatukat a községbeliek. Andor szavai reményt ébresztettek bennük. A köteleket csendesen megeresztették és a kádban Andor a két emberrel szállt csendesen a mélységbe.

Néhány perczig tartott az ut.

Andor és a két ember egyenesen arra a helyre tartottak, ahol Homor Gábor feködött s ahol Margit és a mérnök lelkes odaadással buzgólkodtak azon, hogy a nagy urat eszméletre térítsék. Mikor Andorral a két ember a helyszínére ért, mind a két ember odament és ő imádattal, szeretettel körülvevő nagyságos urukhoz. Levették a kalapjukat, lehajoltak hozzá és megcsókolták a kezét. Azután bánatosan néztek a halvány világosságtól megvilágított arcra, majd Margitra, a ki olyan odaadással végzi legnemesebb munkáját s aki annyiszor szól:

— Apám, édes apuskám! Hallod-e már? A te szerető, édes leányod, Margitod szól hozzád!

Ezalatt Andor a mérnökhöz fordult és tőle kérdezte meg csendesen.

— Semmi eredmény!

— Azóta semmi.

— Ugy-e nem remél már ön sem?

— Ellenkezőleg! Én sokat remélek.

De lássa egyikünk sem tudja, mit kellene most cselekednünk. Orvosra van szükség. Ezért küldtem fel önt s ezért nem vesztegethetünk mi tovább egyetlen perczet sem. Fel kell vinnünk a jó urat a hegytetőre. Ki tudja, hátha már az a szabadabb levegő is jótékony hatással lesz rá.

— Akkor hát menjünk!

A mérnök intézkedett is, de Margittal nehezen bírta megértetni, hogy jobb lesz, ha odafenn sokkal biztosabb helyen folytatják az eszméletre térítés munkáját.

Végre a mérnök meggyőző szavainak Margit is engedett. Akkor aztán Andor, a két községbelie csendesen felemelték karjaikra Homor Gábort s óvatosan, vigyázva minden lépésükre emelték egészen a felvonó kádig. Mikor ott elhelyezték Homort, egyszerre, egészen váratlanul meg mozdultak a nagy ur ajkai. Mintha nehéz álomban vívódna, egy-két érthetetlen szót mormolt alig hallhatólag.

Látszott mindegyiknek az arcán, hogy mennyire örvendenek még ennek a jelenségnek is, de azért egyik sem szólott semmit, csak teljesítette a mérnök parancsát.

— Egyszerre mindannyian nem mehetünk fel a felvonókádban — mondta a mérnök — jól lehet a kötelek erősek. Nem szeretném, hogy szoruljunk, vagy kapaszkodjunk és hogy közülünk bárkit is szerencsétlenség érjen. Ezért is Homorral csupán Andor ur és Margit kisasszony szálljanak fel. — Azután intézkednek, hogy bocsássák le a felvonó kádat és én a két emberrel együtt akkor szállok fel.

— Nem, nem, — sietett kijelenteni Margit. — A mérnök ur nem hagyhat el bennünket, önnek mellettünk kell maradnia.

— Igen, igen! — tóditották az emberek is. — Tessék csak felszállni. Tudunk mi várni. Nem az a fő, hogy előbb mi jussunk fel, hanem az, hogy a nagyságos urat vigyék fel szerencsésen, baj nélkül.

A mérnök is belátta, hogy jobb lesz úgy, ha ő is felmegy. Felszállott hát Andorral és Margittal együtt a felvonó kádban.

— Szerencse fel! Szerencse fel!

A lámpásokat megforgatták. Ajelt oda fenn nehezen várták s nyomban rá hozzáláttak a felhúzáshoz. A kötelek megfeszültek és a felvonókád Homorral és kísérelőivel csendesen, nagyon csendesen szállt fel, mindig feljebb... A mérnök meg is jegyezte:

— Oda fenn tudják, hogy az ő szeretett uruk száll hozzájuk. Óvatosak, gyöngéden, csendesen huzzák a felvonó kádat.

Csak pár percz telt el és czeálnál voltak.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma szombaton, „C” bérletben:

A görög rabszolga

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzte: Johnes Sidney.

S Z E M É L Y E K :

Heliodorus, bűvész	—	—	Sziklai M.
Aspázia, leánya	—	—	Kállai L.
Antonia, hercegnő	—	—	Bödi E.
Marcus Pomponius	—	—	Fenyéri.
Archias, szobrász	—	—	Karacs.
Dioméd, görög rabszolga	—	—	Környey.
Irisz, Antonia rabszolganője	—	—	Sárosi P.
Melanopis	—	—	Szigeti L.

Holnap, vasárnap délután 3 órakor félhelyárakkal:

A baba.

Operette 4 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszűnetben:

Árgyil királyfi és Tündér Ilona.

Látványos tündérrege 3 szakaszban.

13994.

1899.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Jobbágy Ferencz végrehajthatónak Király János elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. járásbíróság területén, levő a debreczeni 1166. sz. tjkvben A + 1 ssz. 1211. hrsz. ház és udvarnak Király Jánost illető felerészére 1096 frtban megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az 1900. évi Márczius hó 5-ik napjának délutáni 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe kitűztetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetében a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőrkapitányi hivatalánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál, 1899. évi november hó 28-án.

Harsányi,

kir. törv. bíró.

26.

1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírószágnak V. IV. 69. 1/2 P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint az Alföldi takarékpénztár részére Rozenberg Salamon debreczeni lakostól 169 kor. 56 fillér tőke, ennek 1899. évi nov. hó 28-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 66 kor. 96 fillér perköltség erejéig 1899. évi december hó 22-én bíróilag lefoglalt és 1968 kor. 60 fillérre becsült butorok, kész férfi ruhák és egyéb ingóságok 1900. évi február hó 13-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Homok-utcza 108. szám alatt és utóbb Bádogos-utcza 2. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900 évi Január 28.

Bádogh Zs.

birói kiküldött.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szög 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakezímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

== A híres ==

Haldek-féle

ELIT-MAGVAK

u. m. 95% csiraképeségű

Oberndorfi-répamag

99 1/2% tisztaságú

Luczerna-mag stb.

jutányos áron kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében József Ó cs. és kir. Fensége udvari szállító-jánál Budapesten, Károly körut 9. s a vidéken minden jobb üzletben, mely magot tart.

A cég debreczeni képviselője **Konrad L.** ur Arany János-utca 28. sz.

MIHALOVITS-féle

HARMAT-CRÉME

arczsépitő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arczsépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdvé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitűnően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat-Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógy-szerésznél **DEBRECZENBEN.**

Hangszer-gyár.



Csász. és kir. udvari szállítók.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

Főraktár és iroda: Budapest, Kerepesi-ut 36.

Miniatur-Ariston



Ezen új találmányu bájos hangszerezen a legkedveltebb magyar, vagy más nótákat elhuzhatja még az is, kinek fogalma sincs a zenéhez. Ára 8.50, a kóták darabja 25 kr.



Kitűnő hangu harmonikák
3 frttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-művekről és zenélő disztárgyokról, c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák, harmoniumok, zongorák stb.-ről ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.

Zongora-terme:
Kossuth Lajos-utca,
Zenepalota.



Dallama csengő, egyenlően tömör, erőteljes hangu zongorák a legdúsabb választékban.





Mindenütt elismert saját gyártmányu iskola, szalon és egyházi harmoniumok.